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Σε εκτέλεση των ως άνω σχετικών, σας αναφέρουμε ότι, σύμφωνα με την αρίθμ. πρωτ. 

224095/1-10-2021 (ΑΔΑ: 6Τ9ΗΟΡ1Υ-ΠΓ7) δασική αστυνομική ρυθμιστική διάταξη καυσοξύλευσης 

της Υπηρεσίας μας, στους μόνιμους κατοίκους των ορεινών και ημιορεινών οικισμών της περιοχής 

αρμοδιότητάς μας που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες (συνταξιούχοι ΟΓΑ, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, 

άνεργοι κλπ), διαθέσαμε καυσόξυλα για την κάλυψη των ατομικών τους αναγκών, με χαμηλό 

τίμημα που ορίζεται σύμφωνα με απόφαση του Υ.Π.ΕΝ., σε ποσότητα 11 χ.κ.μ. (περίπου 5 τόνους) 

για τους ορεινούς οικισμούς με υψόμετρο άνω των 700μ. ή με ημέρες ολικού παγετού 

περισσότερες των τριών ή με περισσότερους από πέντε μήνες με τουλάχιστον μία ημέρα μερικού 

παγετού ανά μήνα και 7 χ.κ.μ. (περίπου 3 τόνους) για τους ημιορεινούς οικισμούς. Επιπλέον, 

δώσαμε τη δυνατότητα σε όλους τους μόνιμους κατοίκους των περιοχών αυτών να υλοτομήσουν 

τα δασοπονικά είδη πουρναριού, γαύρου και οστρυάς, καθώς και κατακείμενων και 

υπολειμμάτων υλοτομιών όλων των δασοπονικών ειδών, την περίοδο Οκτωβρίου-Νοεμβρίου, υπό 

ορισμένες προϋποθέσεις, για την επιπλέον κάλυψη των ατομικών τους αναγκών. Η ποσότητα των 

καυσοξύλων που δύναται να συγκεντρωθεί με οποιονδήποτε από τους παραπάνω τρόπους δεν 

μπορεί να υπερβαίνει τα 25 χ.κ.μ. έως 15 χ.κ.μ. κατά οικογένεια, ανάλογα με τις περιοχές.
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• η ποσότητα των καυσοξύλων που διατίθεται για αγορά με χαμηλό τίμημα είναι μικρή για την 

κάλυψη των ατομικών αναγκών σε θέρμανση, η οποίες μπορούν να φτάσουν και τα 30 χ.κ.μ. 

σε έναν οικισμό με μεγάλο υψόμετρο (π.χ. Σκαλωτή),

• η δυνατότητα της υλοτομίας και μεταφοράς δασοπονικών ειδών την περίοδο που 

καθορίζουμε δεν υπάρχει από όλους τους κατοίκους αυτών των περιοχών, οι οποίοι είναι οι 

περισσότεροι ηλικιωμένοι ή δεν έχουν τον απαραίτητο εξοπλισμό για την υλοτομία ή τη 

μεταφορά, η οποία μπορεί να είναι από ιδιαίτερα απομακρυσμένες περιοχές,

• το ποσοστό της επιδότησης για κάθε μορφή θέρμανσης για τις ορεινές περιοχές της Δράμας 

είναι μικρό σε σχέση με τη μεγάλη περίοδο των χαμηλών θερμοκρασιών σε αυτές τις 

περιοχές,  

• η παραγωγική δυνατότητα των δασών της περιοχής μας σε καυσόξυλα είναι πολύ μεγαλύτερη 

της ποσότητας που διαθέτουμε στους κατοίκους με χαμηλό τίμημα, σύμφωνα με τις 

πιστώσεις που μας εγκρίνονται κάθε χρόνο, και

•  οι τιμές ανάθεσης των υλοτομικών εργασιών, σύμφωνα με τις οποίες οι ΔΑ.Σ.Ε. 

αναλαμβάνουν να υλοτομήσουν τις ποσότητες καυσοξύλων που διατίθενται αργότερα στις 

ανωτέρω ευπαθείς ομάδες των μόνιμων κατοίκων των ορεινών και ημιορεινών περιοχών, 

είναι ιδιαίτερα χαμηλές, τηρουμένων και των σημερινών συνθηκών στην αγορά καυσίμων, με 

αποτέλεσμα να καθίσταται ασύμφορη η υλοτομία τους από τους ΔΑ.Σ.Ε. και με απώτερη 

συνέπεια την αδυναμία εκτέλεσης του προγράμματος διάθεσης καυσοξύλων ατομικών 

αναγκών στο μέλλον, αρχής γενομένης από φέτος,   

προτείνουμε αθροιστικά: 

1. την αύξηση των εγκεκριμένων πιστώσεων για την εκτέλεση υλοτομικών εργασιών, με σκοπό 

την αύξηση της ποσότητας καυσοξύλων στους κατοίκους των περιοχών αυτών έτσι ώστε 

αυτοί να καλύπτουν σε μεγαλύτερο βαθμό τις ετήσιες ανάγκες τους σε θέρμανση.

2. την αύξηση των τιμών ανάθεσης υλοτομικών εργασιών στους ΔΑ.Σ.Ε., οι οποίοι είναι ο 

απαραίτητος κρίκος της αλυσίδας για την εκτέλεση του  προγράμματος διάθεσης καυσοξύλων 

ατομικών αναγκών και, σύμφωνα με τη δασική νομοθεσία, η ανάληψη οποιωνδήποτε 

υλοτομικών εργασιών γίνεται μόνο κατόπιν αίτησης από ενδιαφερόμενο ΔΑ.Σ.Ε..

3. την πρόσθεση των περιοχών αρμοδιότητας του Δασαρχείου Δράμας στην προσαύξηση 

ειδικών περιοχών της παρ. Α του κεφαλαίου 2 της ανωτέρω απόφασης για τις τιμές ανάθεσης 

υλοτομικών εργασιών.

4. Την αύξηση του συντελεστή επιδότησης θέρμανσης που αφορά τις ορεινές περιοχές του 

Νομού Δράμας, έτσι ώστε σωρευτικά με τις παραπάνω προϋποθέσεις, ο μόνιμος κάτοικος 

ορεινού οικισμού του Νομού Δράμας, και ιδιαίτερα αυτός που ανήκει σε ευπαθείς ομάδες 
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πληθυσμού όπως αναφέρεται παραπάνω, να μπορεί να ελαφρυνθεί κατά ένα ποσοστό από 

τις επιβαρυμένες ανάγκες του για θέρμανση λόγω των πολύ χαμηλών θερμοκρασιών και της 

διευρυμένης χειμερινής περιόδου.   

Ε.Σ.Α.Δ.Μ.ΘΡ.
Ο Αναπληρωτής Δασάρχης Δράμας

 

Δρ. Νικόλαος Κόντος 
Δασολόγος με Α` βαθμό


